

“这是给您的爱心礼包，您辛苦了”

# 关爱货车司机，“工会陪你在路上”

京江晚报讯 昨天上午9点，沪蓉高速镇江支线查验点，一辆辆货车正在经过初审、验码、交接等程序，有序通行。在卡口停留的一刻，镇江市总工会的工作人员及时将爱心礼包递到货车司机手中。“这是为您准备的爱心礼包，您辛苦了，一路顺风！”一份礼包，一句问候，把党和政府的关爱送到了货车司机的心田。

货运物流是保障社会物资正常运转的重要依托，疫情当下货车司机是民生保供的重要力量，为社会稳定发展和抗击疫情作出了积极贡献。由于防疫的需要，有的司机可能会在路上滞留、吃、喝、拉、撒等问题成为他们最需要解

决的现实问题。在严格落实交通卡口精准管控要求的同时，市总工会在省总工会的统一部署下，第一时间行动起来，启动“工会陪你在路上”关爱货车司机活动，帮助货车司机在特殊时期渡过难关，保障交通运输畅通。

打开市总工会为货车司机准备的大礼包，可以看到，里面有医用口罩、免洗消毒水、矿泉水、自发热食品和方便面，还有一张爱心服务卡，上面有镇江市防疫政策、心理咨询热线、政府求助热线、江苏省司机之家服务站汇总以及入会宣传等。

“镇江市总工会针对货车司机群体的特点，开展集中慰问、定点慰问和志愿者服务相

结合的形式，为货车司机提供不断档的服务。”市总工会相关负责人介绍，除了在沪蓉高速镇江支线查验点，市总工会还在扬溧高速镇江南出入口、312国道超群加油站司机之家服务站等地开展集中慰问活动，为货车司机送上关爱大礼包，并叮嘱他们做好防疫工作。此次镇江市各级总工会共投入资金20余万元，丹阳市、丹徒区、京口区总工会也同步开展相关行动。

在扬溧高速镇江南出入口，惠龙易通物流运输工会志愿服务小分队配合着市总工会工作人员进行礼包发放和志愿活动，同时他们还配套了面包、矿泉水等物质。在312国道超群加油站，货车司机接

过爱心礼包，不停地向工作人员表示着感谢。加油站站长丁爱玲告诉记者，为了更好地服务好货车司机，加油站的司机之家免费为司机们提供洗澡、洗衣、加水、充电等服务，在做好防疫工作的前提下，还免费提供住宿、心理疏导等，帮助他们缓解工作生活压力。

“作为工会组织，我们将聚焦疫情期间货车司机群体的现实需求，积极关爱服务好货车司机，把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到他们的心坎上，更好诠释镇江这座‘大爱之城’的城市温度，推动形成全社会共同关爱和服务货车司机的良好氛围。”市总工会相关负责人表示。

(陈玉松 范翊 古瑾)

## 点对点精准服务 助企业复工达产

随着气温逐渐走高，饮料销售日益走俏，迎来了产销旺季，但丹徒区健力宝镇江饮料公司却犯了难——受疫情影响，不少外地工人难以及时上岗，尤其是特殊工种的缺失，影响了企业的正常生产。人力资源部经理徐彩凤焦急地表示：“一时之间，到哪里去找那么多技术工人呢？”

丹徒区人社局通过对企业用工需求动态监测得知这一情况后，立即采取行动，第一时间联系了具备相应作业能力和从业资格的劳务公司，当即即为健力宝公司“送”去15名叉车工人，解决了企业的燃眉之急。

自3月中旬本轮疫情防控开始，丹徒区人社局主动作为，与辖区内20多家劳务公司精准对接，先后为恒华彩印等生产型企业提供了100多名焊工、水电工等一线技术操作工人，既保障了企业生产的正常运行，又促成当地富余劳动力实现“家门口”更加优质、高效、充分的就业。

“作为劳动关系保障部门，我们除了牵线搭桥，让用工企业和劳务中介形成最佳结合外，还要协助双方提高疫情期间用工风险防范能力，提前化解劳动关系风险隐患。”丹徒区人社局劳动关系科科长李迎春如是说。

疫情期间工资如何计算？因疫情隔离影不影响休假？隔离职工社保缴费个人部分如何代扣代缴？面对一系列问题，丹徒区人社局找准企业疫情阶段劳动关系风险防控的需求点，针对不同企业可能存在的各类问题、制度隐患开具“良方”，从专业角度提出应对措施或合理性建议，量身订制包括劳动关系风险点提示、风险防范建议等，帮助企业健全风险预警和矛盾化解机制，为企业长期稳步发展构筑“防火墙”。(李芸 朱秋霞)

## 市军休四所 志愿服务队 助力核酸检测工作

京江晚报讯 日前，市军休四所党总支主动联系党建结对单位大市口街道青云门社区，组织“银领先锋”志愿者服务队的志愿者，配合市区开展的全员核酸检测，助力疫情防控工作。

清晨6点，志愿者们来到核酸采样点，协助社区工作人员做好核酸检测前的各项准备工作。随着周边居民陆续到来，志愿者们按照分工各司其职，耐心细致做好“两码”检验、认真引导市民有序排队、提醒大家切实遵守“一米线”距离要求。对单独前来的老人、残疾人等，他们还贴心地提供“一对一”照护服务，帮助他们完成检测。

据悉，市军休四所“银领先锋”志愿者服务队一直积极参加各类社会公益事业，特别在疫情防控期间，志愿者们多次下沉社区参加“敲门行动”，助力社区共同守护家园。(曹悦 马彦如)

## ■ 相关新闻

## 我市对货运车辆实行“预申报”制度

京江晚报讯 昨天，记者从扬溧高速镇江南出入口查验点了解到，目前每天进入我市的车辆中货运车辆超过半数，为了进一步做好查验点的防疫工作，查验部门负责人与我市相关企业负责人充分沟通，多举措做好货运车辆进出的防疫工作，齐心协力共筑“防疫墙”。

交流会上，市港航事业发展中心主任周明盛介绍了目前我市的防疫规定和查验流程，列举了前段时间防疫工作中发现的少数货运司机违反防疫规定的行为，提醒各企业负责人充分认识到当前疫情防控面临的严峻形势，克服侥幸心理，进一步压实主体责任，做好司机全流程闭环管

理。目前，我市对货运车辆实行“预申报”制度，即供货或收货单位提前下载申请表和承诺书，提前填报货车起讫点、驾乘人员信息等详细资料并予以盖章确认。入镇货车到达查验点可直接提供资料以备查验，减少等待时间，确保物流运行顺畅。查验部门还

建议相关企业在查验点派专人驻守，保证货运车辆尽快通过高速道口。

通过本次交流会，进一步了解企业需求、精准对接服务、将防疫政策宣传到位的同时，也使“预申报”制度得到了进一步推广，为保障高速道口的安全畅通提供了有利条件。(锁诗洁 沈湘伟)



昨天，京口区商务局联合镇江宝华物流有限公司，将1000公斤防疫消毒液捐赠给365菜市场、丹凤菜市场、南门菜市场、永安路菜市场，用于菜市场内消杀工作，筑牢疫情防控安全防线。

崔世林 左举华 王呈 摄影报道

## “带好各自常吃的药” 扬中有群老民警，坚守战“疫”义无反顾

在扬中，有这样一群老民警，他们义无反顾地站到了疫情防控一线，因为身体多有疾病，上岗前他们接到通知：请带好各自常吃的药。他们用“站好最后一班岗”的精神，为扬中人民拉起了一道疫情防控的安全防线。

4月3日，扬中市一小区有两栋居民楼被列为封控区。封控区24小时的值守任务由直属派出所承担。该派出所此前已经派出数名警力参与转运和医院执勤工作。当该派出所接到市公安局指令后，老民警季广富、周剑林、孙晓根、郭宏祥等人

主动报名，季广富和周剑林下半年即将退休，孙晓根也已经57岁，已退出现职两年，还有身患直肠癌多年的郭宏祥。所领导分配工作任务时说道：工作上我不担心你们，就担心你们的身体，请带好各自常吃的药！

扬中开发区派出所社区民警陈加根今年60岁，临近退休的他一直忙碌在第一线。陈加根分管三跃社区，二三月份，正是外来人员密集来扬的时候，为了有效阻断疫情传播，他将流动人员的登记管理作为工作重点，逐门逐户逐单位进行登记核查，3月份以来，陈加根已

登记流动人口250余人，清理出租房屋100余家，每天走路一万多步。油坊派出所社区民警刘荣富今年59岁，在核酸检测点一站就是6个小时，累了就稍微弯弯腰、直直腰，核酸检测点执勤任务结束后，又马不停蹄地赶往油坊镇设置的卡口参与执勤。从早上5点到夕阳西下，十多个小时的执勤，他始终未曾抱怨过一个字。

疫情在前，使命在肩。扬中经侦大队退出现职的民警马俊在接到疫情防控任务后，主动申请到抗疫一线。在封控区执勤现场，马俊与战友们24小

时轮守。“不服老不行啊，腿都站麻了！”可说归说，每次有新任务，马俊都第一个冲上前。马俊的妻子朱静是扬中市人民医院的一名护士，面对严峻的疫情防控形势，夫妻俩一个在封控点，一个在医院，相互鼓励，用执着坚守演绎着无畏与担当。

坚守在疫情防控一线的老民警还有：57岁的孙帆，自3月29日疫情发生后，他就在永勤村封控区执勤；56岁的陈文洪每天工作十多个小时，奔波在上门核查、封控点卡点执勤的道路上……(陈敏 张兆勇)